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Дисципліна «Партисипативні технології соціальної роботи в 
громаді» спрямована на вивчення підходів і технологій, які 
передбачають активну участь мешканців у вирішенні спільних 
проблем, а не просто отримання послуг. В ході вивчення курсу 
формуються компетентності, які сприяють покращенню 
мікросередовища громади через колективні дії та залучення до 
процесу змін самих членів громади. Основними елементами є 
спільне планування, дія, самоорганізація та передача 
відповідальності громад

ОСНОВНА МЕТА ЦИХ ТЕХНОЛОГІЙ — РОЗШИРЕННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ 
(ЕМПАУЕРМЕНТ) МЕШКАНЦІВ, РОЗВИТОК ЇХНЬОЇ САМООРГАНІЗАЦІЇ  ТА 
ПОСИЛЕННЯ ВПЛИВУ НА ПРОЦЕСИ, ЯКІ СТОСУЮТЬСЯ ЇХНЬОГО ДОБРОБУ Т У 
ТА СОЦІА ЛЬНОЇ СПРАВЕДЛИВОСТІ



КЛЮЧОВІ АСПЕКТИ ПАРТИСИПАТИВНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ В ГРОМАДІ

•Сприяння колективним діям: Соціальні працівники 

виступають як фасилітатори, що допомагають громаді 

організувати спільні зусилля для покращення умов життя.

•Активна участь: Технології спрямовані на те, щоб мешканці 

були не пасивними отримувачами допомоги, а активними 

учасниками процесів, які їх стосуються.

•Вирішення проблем громади: Фокус робиться на 

виявленні та вирішенні проблем, що мають значення для 

самої громади, за допомогою її власних ресурсів.

•Розвиток потенціалу: Через спільну діяльність учасники 

розвивають свої фізичні та духовні потенціали, а також 

формують соціальну поведінку.
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ПРИКЛАДИ ПАРТИСИПАТИВНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ

•Спільне планування: Мешканці разом з 

фахівцями розробляють плани дій для 

вирішення конкретних соціальних проблем.

•Взаємодія та комунікація: Організація 

зустрічей, дискусій та форумів, де громада 

може висловлювати свої думки та 

пропозиції.

•Проекти самоорганізації: Групи мешканців 

об'єднуються для реалізації власних 

проектів, наприклад, благоустрою території, 

створення соціальних ініціатив тощо.
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КЛЮЧОВІ ПРИНЦИПИ

Партнерство: Соціальні працівники та 

фахівці виступають фасилітаторами, а не 

керівниками процесу, співпрацюючи з 

громадою як рівноправними партнерами.

Спільне навчання: Процес передбачає 

взаємний обмін знаннями та досвідом між 

фахівцями і членами громади.

Спільне прийняття рішень: Рішення щодо 

пріоритетів та шляхів їх досягнення 

ухвалюються колективно.

Орієнтація на дії та зміни: Результатом є не 

лише обговорення, а й конкретні 

колективні дії, спрямовані на покращення 

мікросередовища та вирішення існуючих 

проблем.
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Партисипативні дослідження (Participatory Action 
Research - PAR): Спільне проведення досліджень 
членами громади та фахівцями для глибокого 
розуміння проблем та розробки ефективних 
рішень.

Громадські слухання та обговорення ("круглі 
столи"): Формати для вивчення думки громади та 
заінтересованих сторін щодо важливих питань чи 
проєктів.

Громадський бюджет (бюджет участі): Механізм, що 
дозволяє мешканцям безпосередньо обирати, на 
які проєкти чи ініціативи витратити частину 
місцевого бюджету.

Стратегічне планування за участі громади: Залучення 
мешканців до визначення довгострокових цілей та 
пріоритетів розвитку територіальної громади.

Метод організації громади (Community 
Organizing): Процес мобілізації місцевих ресурсів та 
мешканців для вирішення конкретних соціальних 
проблем через колективні дії.

Фасилітовані робочі групи та семінари: Використання 
фасилітаторів для організації продуктивного 
обговорення та напрацювання спільних рішень.

Створення консультативних органів: Формування 
громадських рад, молодіжних рад чи інших дорадчих 
структур для системної співпраці з органами влади.
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методи партисипативних технологій



Друзі, долучайтеся до вивчення даного курсу. В процесі вивчення ви набудете 
професійних компетентностей, які сприятимуть 
підвищенню ефективності соціальних програм, оскільки вони відповідають 
реальним потребам цільової групи; розвитку соціальної згуртованості та 
довіри всередині громади; підзвітності органів місцевого самоврядування та 
соціальних служб перед мешканцями; формуванню активної громадянської 
позиції та відповідальності за спільне майбутнє.

З повагою, Маловічко  Олена Владиславівна
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